

中宣部等9部门近日联合印发通知—— 坚决查处新闻敲诈 规范新闻传播秩序

新闻敲诈是新闻界一大公害,严重损害新闻队伍形象,侵蚀新闻媒体权威性和公信力,社会各界反映强烈,人民群众深恶痛绝。

中宣部等9部门近日联合印发通知,决定在全国范围内开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动,并通报一批媒体采编人员及假记者、假媒体新闻敲诈典型案例,以切实解决群众反映强烈的突出问题,坚决遏制新闻敲诈蔓延的势头,进一步规范新闻传播秩序。

严厉打击新闻采编人员新闻敲诈

新闻敲诈,指的是一些媒体机构和新闻采编人员,滥用新闻采访报道权,对基层单位企业等进行敲诈勒索,谋取不法利益,甚至铤而走险,实施违法犯罪行为。

去年以来,国家新闻出版广电总局查处了《购物导报》等一批新闻敲诈案件。从去年到今年,总局再度重拳出击,又连续查办了《中国特产报》《中国经济时报》《西部时报》《企业党建参考报》等媒体机构,以及《今日早

报》记者金侃群等新闻采编人员新闻敲诈的典型案例,严厉惩处新闻界的“害群之马”,切实维护基层和人民群众合法权益。

在《中国特产报》及其记者违法案件中,该报社记者刘会丽、郭焕璋、杨飞多次到宁夏永宁县、灵武市等地采访,以当地涉嫌存在的违规问题相要挟,违法从事经营活动并收取22万元的宣传费。自2010年5月以来,该报记者王铭泽在陕西省咸阳市等地多次利用新闻采访活动牟取不正当利益,数额巨大。

目前,国家新闻出版广电总局已吊销《中国特产报》报纸出版许可证;吊销涉案记者的新闻记者证,并列入不良从业记录;注销该报社其他人员的新闻记者证。

国家新闻出版广电总局新闻报刊司负责人表示,这类案件主要利用基层害怕曝光的心理,假借舆论监督之名谋取非法利益,并且真假勾结、相互利用、威逼利诱、团伙作案。同时,一些媒体机构受利益驱动、管理混乱,向记者站或记者摊派经营任务,部分记者利用

职务便利,通过公关公司,以曝光负面消息相要挟,实施敲诈勒索,对于这些案件必须严厉打击。

坚决打击假记者、假媒体新闻敲诈

今年1月至3月,全国“扫黄打非”办公室部署开展了打击“假媒体、假记者站、假记者”专项行动,取得阶段性成效,得到基层单位和群众的充分肯定。

专项行动开展以来,各地查办相关案件136起,影响较大的40余起,特别是北京、河北、山西、江西、湖北、陕西等地案件查办力度大。其中北京薛运冒、李凌团伙假冒记者敲诈勒索访民案,河北石家庄马雪鹏团伙假冒记者敲诈勒索案,山西忻州袁凯假冒记者敲诈勒索案,陕西西安“10·15”网络新闻敲诈案,湖北法制与社会杂志鄂西北工作站案,江西鄱阳“8·23”假冒记者敲诈勒索案等案件的查办取得良好社会效果。

国家新闻出版广电总局有关负责人表

示,下一步将限期挂牌督办一批重点案件,关停一批违规新闻单位,撤销一批违规记者站,吊销一批违规记者的新闻记者证,并完善举报投诉制度,加大社会监督力度,形成震慑效应。

同时,将建立健全新闻敲诈案件“双移送”机制,既要严厉打击新闻采编个人的违法违规和犯罪行为,还要严肃追究新闻单位领导的管理责任。并强化日常管理和制度执行力,加大对违规记者站整治力度,把好人人员准入退出关,加强队伍建设。

打击“三假”方面,全国“扫黄打非”办有关负责人表示,要进一步发动群众举报、大力收缴非法报刊、加强案件查办工作,坚决查处非法网络媒体、打击内外勾联行为,同时追究责任。国家新闻出版广电总局新闻报刊司负责人同时呼吁,广大基层单位企业和群众,应增强对真假记者证、真假记者的辨别能力,及时举报,向有关部门举报相关线索。

据新华社北京3月31日电

广东大范围暴雨致9死10伤2人失踪



3月30日,广东省佛山市顺德区一棵大榕树因大风冰雹而倾倒。新华社照片

据新华社广州3月31日电 广东省遭遇大范围的雷雨大风、强降水和冰雹天气,强度大、灾种多。从28日至31日,广东省约7.7万平方公里的面积上出现大暴雨以上降水,局部出现特大暴雨。截至31日9时,广东已有9人在暴雨期间死亡,2人失踪,10人受伤。

广东省气象首席预报员林良勋说,28日以来,广东出现了今年以来最强的强对流和强降水天气,珠三角和云浮、清远、河源等市县普降大暴雨、局部特大暴雨,广州增城、萝岗等地还出现12级以上瞬时大风。广东省重大气象灾害应急办公室在30日16时启动气象灾害(暴雨)三级应急响应。在5个半小时后,也即30日21时30分又紧急提升为气象灾害(暴雨)二级应急响应。

广东省气象预测,3月31日到4月1日,广东省仍有大雨到暴雨,局部大暴雨,并有8级以上雷雨大风、冰雹等强对流天气。

甘肃圣德瑞康医院成为 中国扶贫医疗救助项目西北地区定点医院

3月25日下午中国扶贫医疗救助项目西部地区贫困患者扶贫救助项目新闻发布会在甘肃圣德瑞康医院成功召开。据了解,这是为推动我国扶贫公益事业,支援中国西北部地区医疗卫生事业的改革发展,提高落后地区医疗服务水平,特别是对于一些特困脑瘫、肿瘤等疑难病症患者实施援助。通过动员社会各界力量,筹集专项捐赠资金的方式,为广大贫困地区的重大疾病患者提供资金救助,缓解贫困地区患者经济压力。

在圣德瑞康医院记者见到了首批得到援助的6岁患儿李兰武,据兰兰妈妈丁女士介绍,兰兰出生时有过缺氧史,在兰兰3岁时,被诊断为脑瘫,不能行走、肌张力高、语言功能障碍,伴有

癫痫发作。由于家庭并不富裕,兰兰父母只能带她去当地的诊所看病,没有得到理想的治疗。经西部地区贫困患者扶贫救助项目的援助,兰兰在圣德瑞康医院得到了神经三联修复疗法第一阶段的治疗,病情有了明显好转。

据甘肃圣德瑞康医院的负责人介绍,中国扶贫医疗救助项目用于西部地区贫困患者扶贫首批救助项目由甘肃圣德瑞康医院负责筛选。自2014年4月1日起至5月30日,申请援助者需要提交申请表,从中筛选出符合条件的500名贫困患者,对其提供一定比例的无偿救助金。让他们得到实实在在的援助。

(阎韵竹)

现场

东莞:16岁女生被冲入下水道经抢救无效死亡

3月30日下午5时30分左右,广东东莞寮步镇三名东莞理工学校的女学生,得知暴雨学校不用上晚自习,便返回家中。在回家途中,因积水太多,其中一名16岁的女学生不慎落入下水道中,被雨水冲走。同伴紧急报警。民警在附近一水塘里找到了这名女学生。找到时,这名女学生已经昏迷不醒,被紧急送往寮步医院抢救。现已证实,女孩经抢救无效已经死亡。

据《南方都市报》

梅州:两男子雨夜持枪抢金铺 卷走百万黄金

记者3月31日从广东梅州市警方证实,该市30日晚发生一起珠宝行被劫案。当晚,两男子趁着滂沱大雨,持疑似自制枪支抢走了一珠宝行金银饰品3000多克,折合人民币约130万元。目前,案件正在侦查中。

记者31日来到该被劫珠宝行,看到该珠宝行大门半关,几名员工正在店内进行整理。记者从监控视频上看到,当晚9时25分10秒,两名男子身穿雨衣头戴摩托车头盔,骑一辆无牌摩托车来到梅州城区某步行街该珠宝行门前,两男子下车后拿出疑似自制枪支,迅速将珠宝行门口一女店员推进店内。进入店内后,两名男子持枪将店内的工作人员和3位正在选购金银饰品的顾客威胁至一角落,然后,其中一男子负责持枪威胁店内人员,另一男子拿起随身携带的大铁锤迅速砸碎店内一个柜台玻璃,将里面的金银饰品悉数装进随身准备的袋子,接着再迅速砸碎另一个柜台玻璃,拿走金银饰品。当晚9时26分40秒,两男子携带抢到的财物迅速离开,坐上摩托车逃离。从这两名男子进店到逃离,整个过程仅1分30秒。

据该珠宝店隔壁一服饰店铺员工介绍,当晚事发时,周围店铺的员工基本都还没有下班,由于当时正下着滂沱大雨,他们并未察觉到任何动静,直到抢劫者逃离,警察接警来到现场后,他们才知道隔壁发生了抢劫案。

据警方介绍,两名嫌疑人在25至30岁之间,身高约1.6米到1.7米之间,身形较瘦。目前,梅州警方正在全力侦查此案,悬赏5万元向市民征集破案线索。

据人民网

新闻链接

贵州28县遭洪涝灾害 致2人死亡

据新华社贵阳3月31日电 受强对流灾害性天气影响,目前贵州有近三分之一的县(市、区)51万余人遭受风雹洪涝灾害,其中因灾死亡2人。

记者从贵州省民政厅了解到,3月份以来,贵州省先后发生风雹、洪涝灾害,主要集中在3月19日至20日、3月24日至31日两次灾害过程,造成清镇、开阳、石阡、织金、贞丰、黎平、施秉、荔波、瓮安、惠水、贵定等27个县(市、区)遭受风雹灾害,仁怀市遭受洪涝灾害。

截至3月31日18时,贵州全省共有51.27万人受灾,因灾死亡2人;农作物受灾23036公顷,因灾倒塌和严重损坏农房170户391间,一般损坏农房1443户3613间。据贵州省气象预报,未来24小时内,贵州全省仍阴天,夜间有阵雨。其中,六盘水市发布雷电黄色预警,雷雨过程中可能夹降冰雹。



3月30日,广东省佛山市顺德区一小区围墙因大风冰雹袭击而倒塌,压倒路边的摩托车。新华社照片